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B4_E6_B3_A8_c46_240116.htm 第二章 税务管理概述 一、单项

选择题 1.分税制是在划分中央与地方政府事权的基础上，按

照（）划分中央与地方财政收入的一种财政管理体制。 A．

税目B．税种C．纳税人D．税源 【正确答案】B 【答案解析

】分税制是在划分中央与地方政府事权的基础上，按照税种

划分中央与地方财政收入的一种财政管理体制。【该题针对

“税务管理体制”知识点进行考核】 2.我国税务管理机构的

设置中，最低级别的局级税务机关是（）。 A．省辖市级税

务机关 B．（县）市级税务机关 C．乡（镇）级税务机关 D．

村（街道）级税务机关 【正确答案】B 【答案解析】国家税

务总局在各省、自治区、直辖市设国家（地方）税务局；各

省、自治区、直辖市下属地区、省辖市、自治州（盟）设国

家（地方）税务局；各地区、省辖市、自治区（盟）在下属

（县）市、自治区（旗）设国家（地方）税务局（分局）。 

【该题针对“税务管理体制”知识点进行考核】 3.按税法的

征收规定，下列不属于由地方税务局系统负责征收和管理有

（）。 A.营业税 B.房产税 C.储蓄存款利息的个人所得税 D.个

人独资企业的个人所得税 【正确答案】C 【答案解析】储蓄

存款利息的个人所得税由国家税务局系统负责征收和管理。 

【该题针对“税务管理体制”知识点进行考核】 4.以下纳税

人发生的情形中，不属于变更税务登记的情况是（）。 A．

甲企业由于股东变动，法定代表人由李平换为张方 B．乙企

业由于进行股份制改造，由有限责任公司变更为股份有限公



司 C．由于经济效益良好，丙企业的股东决定追加投资，

从500万元增资为700万元 D．丁企业由于经营范围扩大，总

机构从河北迁至北京 【正确答案】D 【答案解析】选项A属

于法定代表人发生变化，选项B属于企业类型发生变化，选

项C属于注册资金发生改变，都应变更税务登记。选项D属于

经营场所、地点发生变化，涉及到变更主管税务机关的情况

，应该办理注销税务登记手续。【该题针对“税务登记”知

识点进行考核】 5.扣缴义务人应当（ ）内，按照所代扣、代

收的税种，分别设置代扣代缴、代收代缴税款账簿。 A.自领

取工商营业执照之日起15日 B.自税收法律、行政法规规定的

扣缴义务发生之日起15日 C.自领取工商营业执照之日起10日

D.自税收法律、行政法规规定的扣缴义务发生之日起10日 【

正确答案】D 【答案解析】扣缴义务人应当自税收法律、行

政法规规定的扣缴义务发生之日起10日内，按照所代扣、代

收的税种，分别设置代扣代缴、代收代缴税款账簿。 【该题

针对“税务登记”知识点进行考核】 6.从事生产、经营的纳

税人应当自领取营业执照之日起（ ）日内，持有关证件向税

务机关申报办理税务登记。 A.10B.15C.30D.45 【正确答案】C 

【答案解析】从事生产、经营的纳税人应当自领取营业执照

之日起30日内，持有关证件向税务机关申报办理税务登记。

【该题针对“税务登记”知识点进行考核】 7.除法律、行政

法规另有规定外，账簿、会计凭证、报表、完税凭证及其他

有关资料应当保存（）年。 A.5年 B.10年 C.15年 D.永久保存 

【正确答案】B 【答案解析】除法律、行政法规另有规定外

，账簿、会计凭证、报表、完税凭证及其他有关资料应当保

存10年。 【该题针对“账簿凭证管理”知识点进行考核】 8.



下列关于纳税申报的说法中，正确的是（ ）。 A.甲公司2006

年5月成立，5-8月由于其他原因没有进行生产经营，没有取

得应税收入，所以应该从9月开始进行纳税申报 B.乙公司属于

是查定征收方式缴纳税款的纳税人，可以实行简易申报、简

并征期等申报纳税方式 C.丙公司属于增值税免税纳税人，在

免税期间仍然坚持办理纳税申报 D.丁公司发生客观原因，火

灾将准备进行纳税申报的资料全部烧毁，经过税务机关批准

，丁公司可以延期办理纳税申报，并延期缴纳税款 【正确答

案】C 【答案解析】选项A是错误的,纳税人、扣缴义务人在

办理了税务登记后，不论当期是否发生纳税义务，除经税务

机关批准外，均应按规定办理纳税申报或者报送代扣代缴、

代收代缴税款报告表。选项B是错误的，实行定期定额方式缴

纳税款的纳税人，才可以实行简易申报、简并征期等申报纳

税方式。选项D是错误的，经核准延期办理纳税申报、报送

事项的，应当在纳税期内按照上期实际缴纳的税额或者税务

机关核定的税额预缴税款，并在核准的延期内办理税款结算

。 【该题针对“纳税申报”知识点进行考核】 9.对于合并申

报缴纳外商投资和外国企业所得税的企业的分支机构的纳税

评估，由（ ）的主管税务机关实施。 A.总机构所在地 B.分支

机构所在地 C.如果属于是不同省份的，由国家税务总局实施

，如果属于是同一省的，由所在省的省级 D.由企业自己选择

，并报主管税务机关批准后确定 【正确答案】A 【答案解析

】对合并申报缴纳外商投资和外国企业所得税企业分支机构

的纳税评估，由总机构所在地的主管税务机关实施。【该题

针对“纳税评估”知识点进行考核】 10.纳税人、扣缴义务人

、纳税担保人同税务机关在征税上发生争议时，可以采取的



行为有（）。 A.可以直接向人民法院起诉 B.只能向上一级税

务机关申请复议 C.必须先依照税务机关的纳税决定缴纳或者

解缴税款及滞纳金或者提供相应的担保，然后依法申请行政

复议；纳税人对行政复议决定不服的，可以依法向人民法院

起诉。 D.协商解决 【正确答案】C 【答案解析】纳税人、扣

缴义务人、纳税担保人同税务机关在纳税上发生争议时，必

须先依照税务机关的纳税决定缴纳或者解缴税款及滞纳金或

者提供相应的担保，在自知道税务机关具体行为之日起60日

内依法申请行政复议；纳税人对行政复议决定不服的，可以

依法向人民法院起诉。 【该题针对“税务行政复议”知识点

进行考核】 11.某纳税人2006年1月进行纳税申报时，以少报

收入的方式达到缓缴或少缴税款的目的，则该纳税人的行为

属于（）。 A．违法税务管理的行为 B．欠税的行为 C．偷税

的行为 D．抗税的行为 【正确答案】C 【答案解析】偷税是

指纳税人采取伪造、变造、藏匿、擅自销毁账簿、记账凭证

，在账簿上多列支出或者不列、少列收入，或者经税务机关

通知申报而拒不申报或者进行虚假的纳税申报的手段，不缴

或少缴应纳税款的行为。【该题针对“纳税人、扣缴义务人

的法律责任”知识点进行考核】 12.《征管法实施细则》第十

四条规定：纳税人税务登记内容发生变化的，应当自工商行

政管理机关或者其他机关办理变更登记之日起30日内，持有

关证件向原税务登记机关申报办理变更税务登记。未按照规

定的期限申报办理税务登记、变更或者注销登记的，由税务

机关责令限期改正，可以处以（）的罚款。 A.2000元以上

B.2000元以下 C.2000-5000元 D.2000-10000元 【正确答案】B 【

答案解析】未按照规定的期限申报办理税务登记、变更或者



注销登记的，由税务机关责令限期改正，可以处以2000元以

下的罚款。情节严重的，处以2000元以上1万元以下的罚款。 

【该题针对“纳税人、扣缴义务人的法律责任”知识点进行

考核】 13.纳税人未按照规定使用税务登记证件,或者转借、涂

改、损毁、买卖、伪造税务登记证件的,处2000元以上1万元以

下的罚款；情节严重的处以（）。 A.1万元以上5万元以下罚

款 B.1万元以上6万元以下罚款 C.1万元以上8万元以下罚款 D.1

万元以上10万元以下罚款 【正确答案】A 【答案解析】纳税

人未按照规定使用税务登记证件,或者转借、涂改、损毁、买

卖、伪造税务登记证件的，处2000元以上1万元以下的罚款；

情节严重的处以1万元以上5万元以下罚款。 【该题针对“纳

税人、扣缴义务人的法律责任”知识点进行考核】 14.甲企业

采用假报出口的方式，骗取国家出口退税款的，被主管税务

机关检查发现后，除被税务机关追缴骗取的退税款，还可能

面临被处骗取税款（ ）的罚款；如果构成犯罪，还可能被依

法追究刑事责任。 A.一倍以上三倍以下 B.一倍以上五倍以下

C.三倍以上五倍以下 D.五倍以上 【正确答案】B 【答案解析

】以假报出口或者其他欺骗手段，骗取国家出口退税款的，

由税务机关追缴其骗取的退税款，并处骗取税款一倍以上五

倍以下的罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。 【该题针

对“纳税人、扣缴义务人的法律责任”知识点进行考核】 15.

纳税人欠缴应纳税款，采取转移或者隐匿财产的手段，妨碍

税务机关追缴欠缴的税款的，由税务机关追缴欠缴的税款、

滞纳金，并处欠缴税款（ ）的罚款；构成犯罪的，依法追究

刑事责任。 A.百分之五十以上五倍以下 B.百分之五十以上三

倍以下 C.一倍以上五倍以下 D.一倍以上三倍以下 【正确答案



】A 【答案解析】纳税人欠缴应纳税款，采取转移或者隐匿

财产的手段，妨碍税务机关追缴欠缴的税款的，由税务机关

追缴欠缴的税款、滞纳金，并处欠缴税款百分之五十以上五

倍以下的罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。【该题针

对“纳税人、扣缴义务人的法律责任”知识点进行考核】
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